## **ARPAE**

## Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia - Romagna

\* \* \*

## Atti amministrativi

Determinazione dirigenziale n. DET-AMB-2021-3179 del 23/06/2021

Oggetto D.P.R. 13 Marzo 2013, n. 59. Ditta FONDAZIONE

DOTT. CARLO FORNASINI con sede legale nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Marconi n. 10, ed impianto di produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili mediante produzione e combustione di biogas nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Cantone n. 20/A. MODIFICA dell'Autorizzazione Unica Ambientale, atto n.

DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016.

Proposta n. PDET-AMB-2021-3294 del 23/06/2021

Struttura adottante Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Ferrara

Dirigente adottante MARINA MENGOLI

Questo giorno ventitre GIUGNO 2021 presso la sede di Via Bologna 534 - 44121 - Ferrara, il Responsabile della Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Ferrara, MARINA MENGOLI, determina quanto segue.

arpae

agenzia
prevenzione
ambiente energia
emilia-romagna

Sinadoc 17716/2021/MB/TC

OGGETTO: D.P.R. 13 Marzo 2013, n. 59. Ditta FONDAZIONE DOTT. CARLO FORNASINI con sede legale nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Marconi n. 10, ed impianto di produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili mediante produzione e combustione di biogas nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Cantone n. 20/A. MODIFICA dell'Autorizzazione Unica Ambientale (A.U.A.), atto n. DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016.

IL DIRIGENTE

VISTA la domanda in data 29.01.2021, acquisita al Prot. di Arpae n. PG/2021/15361 del 01.02.2021, trasmessa dalla Ditta FONDAZIONE DOTT. CARLO FORNASINI, nella persona di Gian Guido Balandi, in qualità di Presidente della Fondazione, con sede legale nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Marconi n. 10, ed impianto nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Cantone n. 20/A, per la modifica dell'Autorizzazione Unica Ambientale, atto n. DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016 adottato da Arpae, ai sensi del D.P.R. 13 Marzo 2013 n. 59, per l'esercizio dell'attività di PRODUZIONE DI ENERGIA ELETTRICA DA FONTI RINNOVABILI

mediante produzione e combustione di biogas;

- CONSIDERATO che la suddetta istanza riguarda la modifica di prescrizioni dell'atto su indicato ed in particolare l'innalzamento del range di tolleranza temporale con cui effettuare gli autocontrolli annuali e semestrali portandolo a 30 giorni prima e dopo la

data dell'ultimo autocontrollo, anziché 15 giorni;

VISTO il D.P.R. 13 Marzo 2013 n. 59, "Regolamento recante la disciplina dell'Autorizzazione
Unica Ambientale (AUA) e la semplificazione di adempimenti amministrativi in materia
ambientale gravanti sulle piccole e medie imprese e sugli impianti non soggetti ad



autorizzazione integrata ambientale, a norma dell'articolo 23 del Decreto-Legge 9 Febbraio 2012, n. 5, convertito, con modificazioni, dalla Legge 4 Aprile 2012, n. 35";

- VISTO l'articolo 2, comma 1, lettera b, del D.P.R. n. 59/2013 che attribuisce alla Provincia o a diversa Autorità indicata dalla normativa regionale la competenza ai fini del rilascio, rinnovo e aggiornamento dell'Autorizzazione Unica Ambientale, che confluisce nel provvedimento conclusivo del procedimento adottato dallo Sportello Unico per le Attività Produttive, ai sensi dell'articolo 7 del Decreto del Presidente della Repubblica 7 Settembre 2010, n. 160, ovvero nella Determinazione motivata di cui all'articolo 14-ter, comma 6-bis, della Legge 7 Agosto 1990, n. 241;
- VISTA la Legge 7 Aprile 2014, n. 56, "Disposizioni sulle città metropolitane, sulle Province, sulle Unioni e fusioni di Comuni";
- VISTA la Legge Regionale 30 Luglio 2015 n. 13, "Riforma del sistema di governo regionale e locale e disposizioni su Città metropolitana di Bologna, Province, Comuni e loro Unioni";
- VISTI:

```
il D.Lgs 152/2006 e s.m.i.;
la L.R. n. 3/99, e s.m.i.;
la L.R. n. 5/06;
la L.R. 21/2012;
```

- PRESO ATTO che fino alla data di rilascio del presente atto, per lo stabilimento in oggetto, è regolarmente in vigore l'Autorizzazione Unica Ambientale, atto n. DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016 adottato da Arpae, ai sensi del D.P.R. 13 Marzo 2013 n. 59;
- PRESO ATTO che l'A.U.A. succitata è parte integrante dell'Autorizzazione Unica, atto P.G. n. 16961del 02.03.2012, rilasciata dalla Provincia di Ferrara ai sensi del D.Lgs 387/03;



- RICHIAMATA l'A.U.A. atto n. 1134/2016 e in particolare la prescrizione di cui al Paragrafo B) EMISSIONI IN ATMOSFERA, punto 3. che si riporta: "Relativamente ai campionamenti di autocontrollo eseguiti dalla Ditta, si precisa che con il termine "annuale" si intende una frequenza di 365 giorni max di intervallo fra un autocontrollo e l'altro, calcolati a partire dalla data a messa a regime. Per questo intervallo viene inoltre definito un range di tolleranza di 15 giorni prima e dopo. In caso di impossibilità di eseguire le analisi in questo periodo, ad es. per condizioni meteoriche o altro, il Gestore dovrà fornire tempestiva comunicazione motivata ed Arpae, annotando sul registro relativo agli autocontrolli, la data di fermata e di riavvio dell'attività";
- CONSIDERATO che ad oggi la prescrizione relativa agli autocontrolli, inserita negli atti di A.U.A. ed A.U. è la seguente: "Relativamente ai campionamenti di autocontrollo eseguiti dalla Ditta, si precisa che con il termine "annuale" si intende una frequenza di 365 giorni max di intervallo fra un autocontrollo e l'altro, calcolati a partire dalla data dell'ultimo autocontrollo. Per questo intervallo viene inoltre definito un range di tolleranza di 30 giorni prima e dopo. In caso di impossibilità di eseguire le analisi in questo periodo, ad es. per condizioni meteoriche o altro, il Gestore dovrà fornire tempestiva comunicazione motivata ed Arpae, annotando sul registro relativo agli autocontrolli, la data di fermata e di riavvio dell'attività";
- RITENUTE ancora valide le istruttorie e relativi pareri e quindi le prescrizioni dell'Autorizzazione Unica Ambientale non oggetto di modifica;
- RITENUTO, sulla base dell'istruttoria agli atti conformemente alle disposizioni di cui al D.P.R. n. 59/13, di poter accogliere la domanda di modifica dell'Autorizzazione Unica Ambientale, atto n. DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016 adottato da Arpae, ai sensi del D.P.R. 13 Marzo 2013 n. 59;



- DATO ATTO che in applicazione delle norme sopra richiamate, ai sensi della Legge Regionale 30 Luglio 2015 n. 13, con il trasferimento alla nuova Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia-Romagna (Arpae) delle competenze in materia ambientale dei Settori Ambiente delle Province e della Città Metropolitana di Bologna, dal 1° Gennaio 2016 è divenuta operativa la riunificazione in Arpae delle funzioni istruttorie ed autorizzatorie in materia ambientale ed energetica, disposta dalla L.R. 30 Luglio 2015, n. 13;
- DATO ATTO che con D.D.G. n. 70/2018 si è provveduto all'approvazione dell'assetto organizzativo generale, a far data dal 01.01.2019, dell'Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia-Romagna (Arpae) istituita con L.R. n. 13/201, con invio alla Giunta Regionale;
- DATO ATTO che con D.G.R. della Regione Emilia Romagna n. 1181/2018, è stato approvato l'assetto organizzativo generale dell'Agenzia di cui alla citata D.D.G. n. 70/2018;
- DATO ATTO che la FONDAZIONE DOTT. CARLO FORNASINI, con la nota Prot. n. 17/2021 del 21.06.2021, acquisita al Prot. di Arpae n. PG/2021/97547 del 22.06.2021 ha dichiarato di aver assolto all'imposto di bollo al fine del rilascio del presente atto, con la marca da bollo numero identificativo 01192000737052 del 02.11.2020;
- DATO ATTO che con D.D.G. n.102/2019 è stato conferito alla sottoscritta incarico dirigenziale di Responsabile del Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Ferrara, con decorrenza 14.10.2019;
- DATO ATTO che responsabile del presente procedimento amministrativo, per l'adozione dell'Autorizzazione Unica Ambientale di cui al D.P.R. n. 59/2013, è la Dott.ssa Apollonia Cinzia Tatone, titolare dell'Incarico di Funzione "AUA ed Autorizzazioni settoriali";



## DISPONE

<u>l'AGGIORNAMENTO</u> dell'Autorizzazione Unica Ambientale, atto n. DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016 adottato da Arpae, ai sensi del D.P.R. 13 Marzo 2013 n. 59 da rilasciare alla Ditta FONDAZIONE DOTT. CARLO FORNASINI, nella persona del legale rappresentante pro tempore, con sede legale con sede legale nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Marconi n. 10, P.I. n. 01383990387 e C.F. n. 92002890371, ed impianto di <u>produzione di energia elettrica da fonti rinnovabili mediante produzione e combustione di biogas</u>, nel Comune di Poggio Renatico (FE), Via Cantone n. 20/A, <u>come di seguito indicato</u>:

- a. <u>Il punto 3. del Paragrafo B) EMISSIONI IN ATMOSFERA dell'Autorizzazione Unica</u>

  Ambientale, atto n. DET-AMB-2016-1134 del 21.04.2016, viene sostituito dal seguente:
  - 3. Relativamente ai campionamenti di autocontrollo eseguiti dalla Ditta, si precisa che con il termine "annuale" si intende una frequenza di 365 giorni max di intervallo fra un autocontrollo e l'altro (180 giorni per autocontrolli "semestrali"), calcolati a partire dalla data dell'ultimo autocontrollo. Per questo intervallo viene inoltre definito un range di tolleranza di 30 giorni prima e dopo. In caso di impossibilità di eseguire le analisi in questo periodo, ad es. per condizioni meteoriche o altro, il Gestore dovrà fornire tempestiva comunicazione motivata ed Arpae, annotando sul registro relativo agli autocontrolli, la data di fermata e di riavvio dell'attività.

Tale modalità è da adottare per tutti gli autocontrolli periodici prescritti nell'A.U.A.

Per quanto qui disposto, il presente atto <u>modifica</u> l'Autorizzazione Unica Ambientale, atto n. **DET-AMB-2016-1134** del 21.04.2016 adottato da Arpae, <u>alla quale va unito quale parte</u>



<u>integrante</u>, per comprovare l'efficacia, a tutti gli effetti della citata variazione e va esibita se richiesta agli organi preposti al controllo.

Restano valide tutte le prescrizioni contenute nell'Autorizzazione Unica Ambientale succitata, che non sono state modificate dal presente atto.

L'efficacia della presente autorizzazione decorre dalla data del rilascio alla ditta interessata da parte del SUAP e da tale data decorrono i termini per le prescrizioni indicati nel presente atto.

Il presente provvedimento, a cui dovrà essere allegata, da parte del proponente, la marca da bollo numero identificativo 01192000737052 del 02.11.2020, è efficace a decorrere dalla data dell'avvenuta notifica al richiedente e da essa decorrono i termini per le prescrizioni in essa riportate.

Il presente atto, firmato digitalmente, viene rilasciato tramite PEC alla FONDAZIONE DOTT. CARLO FORNASINI e trasmesso al SUAP del Comune di Poggio Renatico, al Servizio Ambiente del Comune di Poggio Renatico, al Dipartimento Sanità Pubblica dell'Azienda USL di Ferrara e al Consorzio di Bonifica Pianura di Ferrara.

Ai sensi dell'art. 3 u.c. della L. 241/90, il soggetto destinatario del presente atto, può ricorrere nei modi di legge contro l'atto stesso, alternativamente al TAR dell'Emilia-Romagna o al Capo dello Stato, rispettivamente entro 60 ed entro 120 gg. dal ricevimento da parte della Ditta della presente Autorizzazione Unica Ambientale.

Firmato Digitalmente
La Responsabile del Servizio
Dott.ssa Marina Mengoli

Si attesta che il presente documento è copia conforme dell'atto originale firmato digitalmente.